

## EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr.289/2002 privind perdelele forestiere de protecție a fost concepută să realizeze Sistemul național al perdelelor în toată Câmpia Română, Câmpia Tisei, Podișul Dobrogei, dealurile subcarpatice și de-a lungul căilor de comunicație din toată țara, pe areale foarte întinse în vederea creșterii eficienței acestora pentru prevenirea și combaterea secetelor și a deșertificării și pentru atenuarea schimburilor climatice de la nivel regional și global.

Codul Silvic – Legea nr.46/2008 prevede o serie de facilități pentru deținătorii de terenuri agricole care-și dau acceptul ca pe o parte din terenul pe care îl dețin să fie înființate perdele forestiere de protecție. În Codul silvic este, de asemenea, prevăzută administrarea perdelelor forestiere de protecție prin structurile silvice ale statului, cu fonduri de la bugetul statului proprietarul nesuportând nici un fel de cheltuială cu administrarea perdelelor, în schimb ei beneficiază de toate produsele pe care le oferă vegetația forestieră respectivă (lemne, fructe, semințe, araci etc.).

Cu toate că legea sus menționată este în vigoare de 8 ani, munca depusă pentru întocmirea proiectelor n-a fost concretizată în crearea unui sistem național al perdelelor forestiere de protecție, pe spații mari, ci numai în anumite locuri și numai la nivel de perdele forestiere de protecție individuale.

Asistăm astăzi la o atitudine pasivă din partea factorilor de decizie față de actualitatea stringentă de realizare a Sistemului național.

Realizarea perdelelor forestiere de protecție pentru terenurile agricole dar și a căilor de comunicație este o necesitate.

Pentru a impulsiona realizarea sistemului de perdele de protecție, prin această propunere legislativă lărgim paleta surselor de finanțare necesare împăduririlor, precum și soluționarea intabulării fâșiilor de teren proprietate privată.

Față de cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă pe care o supunem spre adoptare Parlamentul în procedură de urgență.

### INIȚIATORI:

**Deputat PSD - Ion DUMITRU**

**Deputat PNL – Pavel Horj**

**Deputat UDMR – Bereș Vasile Ștefan**

**Deputat PSD+PC – Ion Mocioalcă**

